

湟源县:冬季“村晚”演绎乡村文化盛宴

本报讯(记者 晴空 摄影报道)11月26日,为深入学习贯彻党的二十大精神,推进乡村文化振兴,推动公共文化服务高质量发展,建设宜居宜业和美乡村,呈现乡村振兴的丰硕成果,激发新时代乡村振兴的文化活力,由西宁市文化旅游广电局、湟源县新时代文明实践中心主办,湟源县文化旅游局承办,湟源县各乡镇人民政府、丹青文旅集团、湟源县妇联协办的2023年湟源县“古道新韵 潮涌丹城”冬季“村晚”在大华镇思源广场举办。

上午10时,湟源县冬季村晚在阵阵威武的锣鼓声中拉开了序幕。演出分为《幸福生活扭起来》《情满湟水》《乡村展新颜》《丹城谱新篇》《美丽湟源》五个篇章。作为2023年“四季村晚”全国冬季“村晚”示范点,湟源县高度重视此次活动,针对本场“村晚”精心编排、倾心打造,演绎了一场独特的乡村文化盛宴。全县9个乡镇的文艺爱好者、文化人才、民间艺人和校外艺术培训机构学员等300余人参演,群众参与度高,表演积极性强。此外,活动乡土气息浓郁,本土特色鲜明,是一次乡村文化新气象的展示,村民化身演员走上舞台,说心里话、赞新生活,把自己对美好生活的向往和憧憬融入节目中,有效激发了乡村文化活力。活动集合了传统民间社火、民族舞、广场舞,花儿联唱、青海地方曲艺



表演等特色节目,充分展现了湟源县多元的民间文化。还有戏曲表演、儿童舞蹈串烧等,在展示中华五千年优秀传统文化的同时也彰显了新时代的青少年风采。

“活动通过文旅部统一部署的‘四季村晚’群众性文化展示,积极引导处于农闲期间的各村庄开展好村民自编自导、自演自赏的‘村晚’活动,呈现乡村振兴的丰硕成果,加强村民之间的互动交流,丰富群众的

精神世界,增强乡村文化的传播力、影响力,更好凝聚群众的精神文化力量。”湟源县文旅局工作人员介绍说。

下一步,湟源县将持续组织好、开展好“四季村晚”系列活动,擦亮“四季村晚”文化品牌,为群众送上精彩的文艺演出,原汁原味地呈现大众才艺,丰富人民群众精神文化生活,助推乡村文化振兴发展,切实提升湟源人民群众的幸福感和满足感。

冬季企业生产过程中如何防范事故

天气渐寒,降温雨雪天气会对企业的安全生产工作产生一定的影响,那么冬季企业生产过程中如何防范事故发生?

冬季天气寒冷,人的听觉、视力、行动能力和情绪都可能受到一定影响。设备和金属结构在寒冷的天气里,易发生变形、破裂,导致泄漏,从而引发事故。为此,冬季人员外出时,要注意采取保暖措施,防止冻伤。企业要做好厂区管道设备的保温工作,对用油用水等设备,也要采取防冻措施。提前对供暖设备、管道进行检查和维修,确保供暖安全。室外设备停用后,要将物料排放干净,避免结冰。

在生产过程中,静电可能引发火灾、爆炸等事故,威胁作业人员的生命安全。因此,在天气干燥的冬季,应多选择柔软的棉质衣物,少选择化纤材质的衣物,以减少静电产生。室内应避免使用化纤地毯、装饰物和塑料质地的饰物,减少静电源,并保持一定湿度。进入作业场所前,可用手掌心触摸静电释放球,将静电导出。在存在静电危害生产场所工作的员工,应按规程作业,穿防静电服、防静电鞋,戴防静电手套。给汽车加油时,不要在加油站抽烟、拍打衣服或使用手机。

天气寒冷,采暖需求旺盛,一些大功率电器使用频繁,容易因可燃物积聚、用电超负荷、违规使用取暖设备或燃料等,引发火灾、爆炸事故,应加强防范。在易燃易爆场所,严禁使用明火,要及时消除隐患。需要进行动火作业的,要严格按照动火申报制度,办完手续后方可动火,同时要留意周边环境安全,做好防火工作。要正确使用、安装、管理电气设备,避免超负荷用电。管好易燃易爆物品,使用专用库限量存放,可燃物禁止靠近热源。正确使用可燃气体、有害气体、火灾探测仪。员工应掌握灭火器及消防设施的正确使用方法,懂得必要的灭火逃生知识。(记者 小蕊 整理)

城中区打造干净整洁宜居的生活环境

本报讯(记者 晴空)10月份以来,城中区街长制办公室积极拓展思路,在加大巡查检查的过程中,把工作重点放在群众诉求的点点滴滴上,不断提高发现问题、上报问题、督促整改问题的能力,把“接地气、解民忧”作为工作的重中之重,压实工作责任,切实为辖区居民打造干净整洁宜居的生活环境,真正做到保障有力。

在巡查走访中,街长制工作人员发现了许多小区居民亟待解决的急难愁盼问题:一小区有下水井盖缺失,居民出行出车

极为不便;一住宅楼旁老旧煤房成了垃圾场;一处围墙倾斜,有倒塌的危险;一段段电线垂落,给过往行人带来安全隐患;干枯的树枝掉落挡在路中,来往行人出行不便……这些让群众感到闹心的小事,都在日常巡街中反映出来。

根据这些情况,街长制办公室及时与辖区各镇办对接,第一时间上报问题并附上图片,让各部门引起高度重视,很快就得到回复,许多问题3个工作日就已整改完成,得到了高效的处理。同时也压实了各管辖区域

负责同志的责任,杜绝了推诿扯皮的情况,也为群众反映问题打通了绿色通道。

截至目前,街长制办公室发现群众急难愁盼亟待解决的问题20余个,解决问题17个,对实在不能及时解决的问题,给群众做好沟通解释工作,得到了群众的理解和支持。

下一步,城中区街长制办公室将继续压实责任,层层传导压力,在切实为群众办实事解决问题上,扎扎实实做好基本功,为群众打造干净整洁宜居的生活环境,做到保障有力。

城北区66个小区燃气管道老化更新改造完工

本报讯(记者 小蕊)为扎实推进城市燃气管道等老化更新改造工作,守护好燃气管网这条城市“生命线”,保障群众生命财产安全,日前,城北区城乡建设局会同西宁市中油燃气有限责任公司、相关镇办、社区、专家及各参建单位召开城北区燃气管道老化更新改造项目竣工验收会议,顺利完成验收。

据悉,城北区燃气管网老化更新改造项目启动以来,区城乡建设局主动谋划、积极

与省市单位对接申报中央预算内项目,鼓励专营单位参与投资,履行社会责任。截至目前,城北区城市燃气管道等老化更新改造项目实施的建设工程30号、景岳公寓、辛张路10号等66个小区内燃气管道及分户区外燃气管网已全部完工,惠及16011户居民。

加快推动城市燃气管道及燃气设施更新改造工作,确保供气用气安全,是一项民心工程、惠民工程。近年来,城北区城乡建设局统筹推进城市燃气管道等老化更新改

造与城市更新、其他市政管道、道路设施的建设。接下来,将持续开展“城市体检”,积极谋划2024年燃气管道老化更新改造项目,对于存在安全隐患且经评估需要改造燃气管网,纳入项目储备,积极申报。加快推进城市燃气管道等老化更新改造,精准补短板、强弱项,加快消除风险隐患,全面提升燃气等市政基础设施安全水平,推进韧性城市建设,切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

城北公安深入开展打击整治诈骗类犯罪行动

本报讯(记者 宁亚琴)日前,市公安局城北分局举行近期重要案件执行新闻通气会。记者从会上获悉,近期,市公安局城北分局狠抓“为民实事”项目的贯彻落实,深入开展打击整治诈骗类犯罪行动,有力推动全市社会治安持续向好、营商环境更为优化,为打造更高水平的平安北区贡献公安力量。

为免孩子“牢狱之灾”被“好友”骗走14余万元

“警察同志,我被骗了!”近日,市公安局城北分局小桥大街派出所接到马先生报警,称被人以帮忙找关系为由,骗走14.72万元。

“本是看在朋友介绍的份上,才放心转账和他合作,没想到是个骗子……”马先生在几次闲聊中,透露出儿子犯事被抓,想托关系说情的事,而“好友”宋女士便提出联系其男朋友熊某某,熊某某也一口答应……今年7月,在宋女士的牵线搭桥下,马先生与熊某某见面了,马先生主动提出自己儿子因犯罪即将被公诉,恰好收到大学录取通知书,马先生想尽力把儿子“捞出来”让他完成学业。“正好我认识个领导可以说上话,案底都能消,我去问问,可行的话我估计要花十五六万,你考虑一下!”一听说很

有希望,且对方言之凿凿,马先生咬咬牙答应了十五六万元的要求,并当场转账3000元酒水钱略表谢意。

“这个事情需要打点领导,你先给我三万元……”“我联系到对方家属了,需要五万达成谅解……”“五万元人家嫌少,还要五万元才撤案……”在接下来的两个月里,熊某某多次以托关系为由向马先生索要“打点费”和酒水费,共计147200元。

可不久后,马先生收到法院的开庭通知,这才意识到被骗了。熊某某也人间蒸发,音讯全无,马先生便匆匆报警。接警后,小桥架大街派出所迅速展开调查取证工作,通过缜密侦查和研判,锁定了嫌疑人熊某某的所在位置。经民警摸排蹲守,在接警的第二天,成功将犯罪嫌疑人熊某某抓获。目前,犯罪嫌疑人熊某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

合同诈骗52万余元潜逃10年终被抓

“10年前,用合同诈骗52万余元,金额数量是很大的。而且他畏罪潜逃后,隐匿行踪,拒不到案,被列为网上追逃人员。”11月3日,市公安局城北分局经侦大队成功抓获1名因合同诈骗罪在逃10年逃犯,涉

案金额52万余元。

2013年,犯罪嫌疑人张其林因涉嫌合同诈骗罪畏罪潜逃,隐匿行踪,拒不到案,被列为网上追逃人员。10年间,经侦大队办案民警换了一批又一批,对于侦破该案坚定攻坚克难的决心始终不变,办案民警穷尽各种手段,10年中坚持不懈收集张其林零散线索,通过分析研判,走访摸排,最终在各部门的协助下发现在逃人员张其林在甘肃省金昌市内有活动轨迹这一线索后,办案民警连夜赶赴甘肃金昌,并迅速开展周密部署工作,通过深入研判,制定了抓捕计划,在当地公安机关的协助下,经过20余小时的蹲守,最终将在逃10年犯罪嫌疑人张其林于2023年11月3日抓获。到案后,经讯问,犯罪嫌疑人张其林对其合同诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人张其林已被依法采取刑事拘留强制措施,案件正在进一步侦办中。

树牢安全发展理念 筑牢安全生产防线

城东区:多措并举做热淡季旅游宣传

本报讯(记者 施翔)为加快城东区文旅产业发展,进一步推介区内文化旅游资源,促进东区美食产业提档升级,拉动文旅消费,城东区文化旅游科技局深入开展“城东区文旅推介官”线上宣传推介活动,以美食美景为载体,以网络平台为阵地,鼓励党员干部感受自然人文、传统文化、美食文化,分享自己的视觉感受、游览体验,全方位推介区内景区景点、人文历史、美食体验等丰富的文旅资源。

大力营造宣传话题。“城东区文旅推介官”宣传推介活动由局机关支部和文化馆支部党员带头,全局干部积极参与,围绕城东区特色美食,积极创作探店视频,以“#美食西宁源溯城东区#城东区文旅推介官#城东区美食推荐”等为话题,通过视频号、抖音、小红书等网络媒体平台发布宣传视频信息,10月以来,共拍摄各类宣传视频22条,累计播放1.8万余次、点赞680人次、评论128条、转发95次。

努力营造干事氛围。同步择优将分享率较高、点赞率较高的视频在城东区文旅视频号进行转发,扩大宣传面,目前已转载非遗美食“老一碗羊肉泡馍”、新兴企业《海书里火锅》等4期视频。结合主题教育,评选文旅推介“每周之星”,积极开展向身边榜样学习活动。目前已评选5名党员干部为“每周之星”,鼓励全局干部向身边的榜样学习,提升全局党员干部新媒体宣传制作水平,不断熟悉网络平台宣传方式方法,积累线上宣传经验,保持对东区文旅工作的热爱。目前已发布冬季美食系列暖锅、玉手抓、震亚干拌、生烤羊排等视频4期,全民阅读,城东区最美秋景公园宣传2期,针对旅游市场进入淡季的现状,持续培育城东区文旅网上热点热度,多措并举做热淡季旅游宣传,为秋冬旅游宣传造势。

